
Οι βουλωμένες αποχετεύσεις δεν ρωτούν ώρα. Ξυπνάς στις 2 τα ξημερώματα και το μπάνιο ξεχειλίζει, ή
ανοίγεις τη βρύση στην κουζίνα και ο νεροχύτης κρατάει τα νερά σαν μικρή λίμνη. Στην Αθήνα, με τις
πολυκατοικίες διαφορετικών δεκαετιών, τις παλιές σωληνώσεις σε αρκετές γειτονιές και τα έντονα καιρικά
φαινόμενα τις τελευταίες χρονιές, τα περιστατικά είναι συχνά και συχνά επείγοντα. Το ζητούμενο δεν είναι
μόνο να βρεις συνεργείο που απαντά το τηλέφωνο αργά το βράδυ, αλλά να φτάσει γρήγορα, να δουλέψει
σωστά και να αφήσει το δίκτυο σε κατάσταση που δεν θα σε ξαναπιάσει στον ύπνο.

Τι σημαίνει πραγματικά 24 ώρες
Έχω δει πολλές φορές την ένδειξη αποφράξεις 24 ώρες, και οι προσδοκίες του πελάτη συνήθως είναι εύλογες:
κάποιος να σηκώσει το τηλέφωνο άμεσα, να δώσει ακριβή εκτίμηση χρόνου άφιξης, να φτάσει με εξοπλισμό
έτοιμο για δράση, και να αντιμετωπίσει την αιτία, όχι μόνο το σύμπτωμα. Το τελευταίο είναι κρίσιμο. Ένα
βιαστικό ξεβούλωμα, ιδίως σε λεκάνη ή σιφόνι, συχνά μεταφέρει το πρόβλημα παρακάτω στον κεντρικό
σωλήνα, όπου ύστερα από λίγες ημέρες επιστρέφει χειρότερο.

Στην πράξη, συνεργείο που δουλεύει 24 ώρες στην Αθήνα πρέπει να έχει γεωγραφική διασπορά οχημάτων,
όχι ένα βαν για όλο το λεκανοπέδιο. Η πόλη δεν είναι μικρή, και από του Ζωγράφου μέχρι το Περιστέρι, ή από
Νέα Σμύρνη μέχρι Πατήσια, το βράδυ μπορεί να είναι 20 λεπτά, το μεσημέρι όμως βουλιαγμένη διαδρομή. Εκεί
ξεχωρίζει η επαγγελματική οργάνωση από το «θα περάσουμε όταν μπορέσουμε».

Ποια περιστατικά δεν περιμένουν μέχρι το πρωί
Ορισμένα συμβάντα απαιτούν αποφράξεις 24 ώρες Αθήνα χωρίς σκέψη για αναβολή. Αν το δίκτυο ξεχειλίζει
και υπάρχει κίνδυνος να πλημμυρίσει χώρος με ηλεκτρικές συσκευές, αποθήκη με υλικά ή κοινόχρηστο
διάδρομο, κάθε λεπτό μετρά. Η πλημμύρα, ειδικά σε υπόγεια, δεν είναι μόνο ταλαιπωρία, αλλά και ζήτημα
υγιεινής, μούχλας και υλικών ζημιών.

Στην κατηγορία του επείγοντος μπαίνουν: απόφραξη λεκάνης με επιστροφή λυμάτων, απόφραξη νεροχύτη
στην κουζίνα όταν υπάρχει συνεχής χρήση χώρου (εστίαση ή διαμέρισμα με μικρά παιδιά), και πλημμύρα από
βουλωμένο σιφόνι μπάνιου. Υπάρχουν επίσης περιπτώσεις με ακραίες βροχοπτώσεις, όπου οι υδρορροές ή
φρεάτια στην πυλωτή δεν απορροφούν, και τότε απαιτούνται άμεσα αντλήσεις υδάτων Αθήνα για να σωθούν
αποθηκευμένα αντικείμενα ή να μην περάσουν νερά στον ανελκυστήρα.

Απόφραξη δεν σημαίνει πάντα το ίδιο πράγμα
Στον δρόμο βλέπεις ποικιλία. Άλλο η απόφραξη φρεατίων Αθήνα, άλλο η απόφραξη κουζίνας, άλλο η
απόφραξη σιφονιού ή μπάνιου. Η κάθε περίπτωση απαιτεί άλλη προσέγγιση και, κυρίως, άλλη κρίση.

Η κουζίνα είναι ο «δολοφόνος» με τα λάδια, τα λίπη και τα υπολείμματα τροφών. Σε σωληνώσεις που τρέχουν
οριζόντια για πολλά μέτρα, τα λίπη στερεοποιούνται και δημιουργούν στρώσεις που θέλουν πίεση, όχι
καλώδιο χειρός. Εκεί το πιεστικό νερού με ρυθμιζόμενη πίεση και ακροφύσιο που σαρώνει τα τοιχώματα κάνει
δουλειά. Πολλές φορές, η επιτόπια διάγνωση μαρτυρά παλιά σωλήνα μικρής διαμέτρου, που χρειάζεται
καθαρισμός ανά 6 έως 12 μήνες. Οπότε ο καθαρισμός αποχέτευσης Αθήνα προφυλάσσει από επανάληψη.

Η λεκάνη δίνει πιο άμεσες ενδείξεις. Αν επιστρέφουν νερά στο καζανάκι ή βγαίνουν από το σιφόνι κατά το
καζανάκι, συνήθως το μπλοκάρισμα είναι σε κοινόχρηστη κάθετη. Στα διαμερίσματα που στεγάζουν
πολυμελείς οικογένειες, όπως σε Νέα Ιωνία, Κυψέλη ή Αιγάλεω, το χαρτί και οι υγρές πετσέτες συνθέτουν



πώματα. Η απόφραξη λεκάνης Αθήνα εκεί απαιτεί σωστό μηχανικό ελατήριο, όχι χημικά που τρώνε φλάντζες
ή προκαλούν αναθυμιάσεις.

Στα φρεάτια, ειδικά σε αυλές ή πυλωτές παλαιών πολυκατοικιών, το φθινόπωρο μαζεύει φύλλα, ρίζες και
στερεά που περνούν από σχάρες. Η απόφραξη φρεατίων Αθήνα δεν είναι μόνο θέμα απελευθέρωσης της
ροής, αλλά και καθαρισμού περιμετρικά, γιατί αν το φρεάτιο μείνει μισογεμάτο λάσπη, η πρώτη δυνατή βροχή
θα το μηδενίσει πάλι. Εκεί χρειάζεται συνήθως αναρρόφηση με βυτιοφόρο, όχι απλή ράβδος.

Τι να περιμένετε από μια αποφρακτική εταιρεία στην Αθήνα
Μια επαγγελματική αποφρακτική εταιρεία Αθήνα πρέπει να έχει τρία βασικά: διαθεσιμότητα, εξοπλισμό,
τεκμηρίωση. Η διαθεσιμότητα δεν κρίνεται μόνο από την απάντηση στο τηλέφωνο, αλλά και από τον
ρεαλιστικό χρόνο προσέλευσης. Αν σου πουν 30 λεπτά από Μαρούσι για Καλλιθέα στις 9 το πρωί εργάσιμης,
είναι υπόσχεση που δύσκολα τηρείται. Προτιμώ την ειλικρίνεια: μία ώρα και κάτι με την κίνηση, και φεύγουμε.

Ο εξοπλισμός κάνει τη διαφορά. Για ξεβούλωμα σωληνώσεων επαγγελματικά, τα συνεργεία φέρουν μηχανικά
ελατήρια διαφόρων διαμέτρων, πιεστικά με ρυθμιζόμενη πίεση, αντλίες για αντλήσεις υδάτων, αλλά και
κάμερα για διάγνωση. Η διάγνωση αποχέτευσης με κάμερα Αθήνα καθαρίζει τη συζήτηση για το τι συμβαίνει
βαθιά στο δίκτυο, ιδιαίτερα όταν επανέρχονται βουλώματα στην ίδια γραμμή ανά λίγους μήνες. Με την
κάμερα βλέπεις ρίζες, καταπτώσεις, σπασίματα, καθιζήσεις. Η τεκμηρίωση βίντεο ή φωτογραφίας βοηθά να
πάρεις αποφάσεις: επισκευή, αντικατάσταση, ή απλή συστηματική συντήρηση.

Η σωστή διάγνωση γλιτώνει χρήματα
Το συχνότερο λάθος είναι να αντιμετωπίζεις κάθε συμβάν ως μεμονωμένο. Ένα βούλωμα, ακόμα και αν λύσει
το πρόβλημα της στιγμής, μπορεί να κρύβει συστημικό ζήτημα. Σε πολυκατοικίες 40 έως 60 ετών, βρίσκω
συχνά κάθετες από πορσελάνη ή παλιές μαντεμένιες, όπου οι ενώσεις έχουν χάσει στεγανότητα. Τα λίπη
βρίσκουν χαραμάδες και κολλάνε σε θύλακες, φτιάχνοντας «ώμο» που κρατά στερεά υπολείμματα.

Σε τέτοιες περιπτώσεις, μια καλή πρακτική είναι μετά την απόφραξη να γίνει καθαρισμός αποχέτευσης Αθήνα
με πιεστικό σε όλο το μήκος της γραμμής. Κατόπιν, πέρασμα με κάμερα όσο γίνεται. Αν δεν γίνεται παντού,
ένα μέρος αρκεί για να φανεί η γενική κατάσταση. Αυτή η επιπλέον ώρα εργασίας κοστίζει, αλλά γλιτώνει
επαναληπτικά ραντεβού που αθροιστικά βγαίνουν ακριβότερα.

Πότε χρειάζεται αντλητικό και πότε όχι
Αντλήσεις υδάτων Αθήνα δεν είναι μόνο για υπόγεια. Τα έχουμε κάνει σε λεβητοστάσια, σε φρεάτια
ανελκυστήρα, ακόμα και σε ισόγεια καταστήματα που πλημμύρισαν από πίσω εισροή. Το κριτήριο δεν είναι
απλώς «έχει νερά». Αν το νερό είναι καθαρό, με φυσική αποστράγγιση, αρκεί πολλές φορές να ανοίξεις την
παροχή, να καθαρίσεις φρεάτιο και να περιμένεις. Αν όμως το νερό δεν βρίσκει διέξοδο και συνεχίζει να
εισέρχεται, τότε αντλία βυθιζόμενη ή αναρρόφηση με βυτίο είναι μονόδρομος.

Προσέξτε το ρεύμα. Σε πλημμυρισμένους χώρους, πριν ξεκινήσει εργασία, κόβεται ο ηλεκτρισμός από τον
γενικό. Έχω δει περιπτώσεις όπου κάποιος βιαστικός έβαλε καλώδιο ελατηρίου σε σιφόνι με νερά να έχουν
αγγίξει μπαλαντέζες. Δεν χρειάζεται να πούμε τι κινδύνους κρύβει αυτό.

Οι συχνότερες αιτίες βουλωμάτων ανά χώρο



Στην κουζίνα, τα λίπη και το άμυλο είναι ο βασικός υπαίτιος. Ακόμα και μικρές ποσότητες λάδι που
καταλήγουν συστηματικά στον νεροχύτη δημιουργούν φιλμ στα τοιχώματα. Στο μπάνιο, τρίχες και
σαπουνάδες φτιάχνουν συμπαγή μάζα στο σιφόνι. Στη λεκάνη, χαρτί σε υπερβολική ποσότητα και αντικείμενα
που δεν ανήκουν εκεί, όπως μαντηλάκια ή σερβιέτες. Στα φρεάτια και στις υδρορροές, φύλλα, χώματα, ρίζες
που εισβάλουν από ρωγμές. Στα επαγγελματικά, όπως εστιατόρια και ζαχαροπλαστεία, οι γραμμές κουζίνας
θέλουν συχνή συντήρηση, ιδίως αν δεν υπάρχει λιποσυλλέκτης ή αν δεν καθαρίζεται σωστά.

Συντήρηση αποχετεύσεων: λιγότερο θεαματική, πιο αποδοτική
Πολλοί βλέπουν τη συντήρηση σαν κόστος χωρίς αποτέλεσμα, μέχρι να συγκρίνουν δύο χρόνια με και χωρίς.
Η συντήρηση αποχετεύσεων Αθήνα μπορεί να πάρει πολλές μορφές. Σε πολυκατοικία, ένα τριμηνιαίο πέρασμα
με πιεστικό στις κοινόχρηστες γραμμές μειώνει κατά πολύ την πιθανότητα έκτακτων περιστατικών. Σε
μονοκατοικίες με κήπο, ο έλεγχος ρίζων με κάμερα ανά έτος σώζει από εκπλήξεις. Σε επαγγελματικές κουζίνες,
μηνιαία συντήρηση στον λιποσυλλέκτη και τις οριζόντιες σωληνώσεις κάνει τη διαφορά ανάμεσα σε ομαλή
λειτουργία και κρίση Παρασκευή βράδυ.

Δεν είναι σπάνιο να προσφέρουμε πρόγραμμα με σταθερή χρέωση ανά έτος, που καλύπτει τακτικούς
καθαρισμούς και μειωμένο κόστος σε έκτακτο ραντεβού. Για τον διαχειριστή της πολυκατοικίας, αυτό βοηθά
στον προϋπολογισμό και μειώνει γκρίνια μεταξύ ενοίκων. Από επαγγελματική εμπειρία, όπου εφαρμόστηκε
συστηματικά, τα έκτακτα μειώθηκαν forty έως 70 τοις εκατό.

Πώς να ξεχωρίσετε τα σοβαρά συνεργεία από τα ευκαιριακά
Στην Αθήνα κυκλοφορούν πολλά αποφρακτικά συνεργεία. Κάποια είναι οικογενειακά με εμπειρία δεκαετιών,
άλλα είναι πρόσφατα με έναν κάτοχο και ένα βαν. Και στις δύο κατηγορίες υπάρχουν πολύ καλοί και πολύ
κακοί. Τα κριτήρια επιλογής πρέπει να είναι πρακτικά, όχι θεωρητικά.

Ρωτήστε αν διαθέτουν κάμερα για διάγνωση και αν παρέχουν καταγραφή όταν χρειάζεται. Ζητήστε να
μάθετε τι εξοπλισμό έχουν για απόφραξη νεροχύτη Αθήνα και για απόφραξη μπάνιου. Αν ακούσετε μόνο για
χειροκίνητο ελατήριο, κρατήστε επιφυλάξεις. Σε δίκτυα με λίπη, χωρίς πιεστικό δύσκολα μένει καθαρή η
γραμμή. Ρωτήστε για χρόνο άφιξης με βάση τη διεύθυνσή σας και την ώρα που καλείτε. Προσοχή επίσης στις
υπερβολικά χαμηλές τιμές. Ένα σοβαρό συνεργείο έχει κόστος λειτουργίας, εξοπλισμού και ασφάλισης. Αν η
προσφορά είναι κάτω από το λογικό, συνήθως κάπου θα γίνει «οικονομία», είτε στον χρόνο που θα
αφιερώσουν, είτε στην ποιότητα εργασίας.

Υπάρχει και το θέμα της επικοινωνίας. Ένα επαγγελματικό συνεργείο εξηγεί τι έκανε, τι βρήκε, τι προτείνει και
τι κινδύνους βλέπει. Δεν πετάει γενικότητες. Για παράδειγμα, μετά από απόφραξη σιφονιού Αθήνα, αν
διαπίστωσαν ότι το σιφόνι έχει φθορά ή βούλωσε από τσιμέντο που έπεσε κατά ανακαίνιση, οφείλουν να το
πουν ρητά.

Προσοχή στα χημικά και στα «γρήγορα κόλπα»
Έχω δει νεροχύτες καμένους από ισχυρά καυστικά, και σιφόνια PVC με παραμορφώσεις. Τα χημικά
ξεβουλώματος του εμπορίου ίσως βοηθήσουν σε πολύ ελαφρά βουλώματα λίπους, αλλά το ρίσκο είναι
μεγάλο. Αν το δίκτυο έχει ήδη στασιμότητα, τα χημικά κάθονται και δρουν περισσότερο στην ίδια θέση,
φθείρουν στεγανωτικά και ραφές, και σε ορισμένες περιπτώσεις προκαλούν έκλυση αερίων. Για απόφραξη
λεκάνης Αθήνα, η χρήση τους είναι κακή ιδέα λόγω πιθανής αντίδρασης με τα λύματα και κινδύνου
πιτσιλίσματος.



Τα «κόλπα» με σύρματα από κρεμάστρες ή ηλεκτρικές σκούπες υγρών μπορούν να προκαλέσουν ζημιά σε
σιφόνια, γρατζουνιές σε πορσελάνη ή να σπρώξουν βαθύτερα το φράγμα. Αν κάτι λειτουργεί, είναι το ήπιο
ξεβίδωμα του σιφωνιού κάτω από τον νεροχύτη, εφόσον υπάρχει πρόσβαση και δεν έχει κολλήσει, και ένα
καθάρισμα μηχανικό. Αλλά αν η γραμμή πιο πέρα έχει στρώσεις λίπους, αυτό δεν θα λύσει την πραγματική
αιτία.

Ειδικές περιπτώσεις: επαγγελματικοί χώροι και πολυκαταστήματα
Στους επαγγελματικούς χώρους, το 24ωρο έχει άλλη βαρύτητα. Εστιατόρια, μπαρ, φούρνοι και ξενοδοχεία
στην Αθήνα δεν αντέχουν απρόοπτα. Οι αποφράξεις επαγγελματικών χώρων απαιτούν διακριτικότητα,
ταχύτητα και καθαριότητα. Δεν είναι απλώς να ξεβουλώσεις, αλλά να αφήσεις χώρο έτοιμο για λειτουργία
χωρίς μυρωδιές και με ασφάλεια. Συχνά μπαίνει στο παιχνίδι και ο λιποσυλλέκτης. Αν δεν γίνεται σωστή
συντήρηση, το δίκτυο ταλαιπωρείται και φαίνεται στη ζωντανή λειτουργία της κουζίνας.

Σε εμπορικά και πολυκαταστήματα, οι υδρορροές στη στέγη και τα φρεάτια στο υπόγειο έχουν
πρωταγωνιστικό ρόλο σε βροχοπτώσεις. Οι αποφράξεις υδρορροών χρειάζονται συχνά αναρρόφηση λάσπης
και έλεγχο για σπασμένες υδρορροές. Μια τυπική εικόνα μετά από δυνατή καταιγίδα είναι νερά που
κατεβαίνουν από στέγη και δεν βρίσκουν διέξοδο στο υπόγειο, με αποτέλεσμα να συσσωρεύονται σε χώρους
στάθμευσης. Εκεί, συνδυάζεται απόφραξη φρεατίων με αντλήσεις υδάτων και μερικές φορές προσωρινές
πατέντες εκτροπής νερών μέχρι να κοπάσει το φαινόμενο.

Τι γίνεται με τους βόθρους
Σε περιοχές της Αττικής που δεν είναι συνδεδεμένες με αποχετευτικό δίκτυο, οι αποφράξεις βόθρων και η
τακτική εκκένωση είναι απαραίτητες. Βόθρος που δεν αδειάζει στην ώρα του επιβαρύνει τις γραμμές και
γυρίζει πίσω. Η έκτακτη απόφραξη σε τέτοιες περιπτώσεις πολλές φορές είναι επιφανειακή λύση αν ο βόθρος
είναι γεμάτος. Η σωστή ακολουθία είναι έλεγχος στάθμης, εκκένωση όπου χρειάζεται, και κατόπιν καθαρισμός
γραμμών. Στις ζεστές μέρες, οι οσμές δυναμώνουν και δείχνουν πρόβλημα πριν το φράξιμο. Δεν είναι τυχαίο
που τα παράπονα αυξάνονται Ιούλιο και Αύγουστο.

Πόσο κοστίζουν οι αποφράξεις στην Αθήνα
Οι αποφράξεις τιμές εξαρτώνται από ώρα, πρόσβαση, εξοπλισμό, και τη δυσκολία της γραμμής. Μια απλή
απόφραξη νεροχύτη σε διαμέρισμα χαμηλού ορόφου, χωρίς ιδιαίτερη δυσκολία, μπορεί να κινείται σε ένα



εύρος χαμηλό, ενώ απόφραξη κεντρικής γραμμής με πιεστικό και χρήση κάμερας θα πάει ψηλότερα. Οι τιμές
νύχτας ή αργιών είναι συνήθως προσαυξημένες 20 έως 50 τοις εκατό, ανάλογα την πολιτική της εταιρείας.

Παγίδες υπάρχουν κυρίως στις τηλεφωνικές προσφορές. Αν ακούσετε μια ελκυστική χαμηλή τιμή για
οτιδήποτε, ζητήστε να διευκρινιστεί τι περιλαμβάνει, αν αφορά συγκεκριμένο μήκος σωλήνα, αν υπάρχει
χρέωση για κάμερα, αν το πιεστικό τιμολογείται έξτρα, και αν οι τιμές είναι πριν ή μετά ΦΠΑ. Οι αποφράξεις
τιμοκατάλογος συχνά είναι ενδεικτικός. Η πραγματικότητα κάθε δουλειάς είναι διαφορετική. Ένας έντιμος
τεχνικός θα σας πει εύρος και θα δεσμευτεί ότι πριν την έναρξη εργασιών, αφού δει επί τόπου, θα
επιβεβαιώσει το τελικό.

Η σωστή προετοιμασία πριν φτάσει το συνεργείο
Η κοινή λογική βοηθά. Αν έχετε απόφραξη λεκάνης και βλέπετε στάθμη υψηλή, μην συνεχίζετε τις απόπειρες
με καζανάκι. Σταματήστε το νερό από τη βάνα πίσω από τη λεκάνη. Αν το νερό ανεβαίνει από το σιφόνι του
μπάνιου, μην χρησιμοποιείτε νεροχύτη και πλυντήριο, γιατί οδηγούν στο ίδιο δίκτυο. Αδειάστε όσο μπορείτε
τον χώρο γύρω από το σημείο πρόσβασης, σηκώστε χαλιά, μαζέψτε αντικείμενα.

Σε πλημμύρα, κατεβάστε τον γενικό διακόπτη ρεύματος, ειδικά αν τα νερά έχουν φτάσει σε πρίζες ή
πολύπριζα. Αν χρειάζεται αντλητικό, ενημερώστε τον τεχνικό για το πλάτος της εισόδου, διαθεσιμότητα
ρεύματος, και πρόσβαση για βυτίο αν το ζητά η κατάσταση. Όσο πιο καθαρή είναι η εικόνα που δίνετε στο
τηλέφωνο, τόσο πιο σωστό εξοπλισμό θα φέρουν.

Διάγνωση με κάμερα: πότε αξίζει και πότε όχι
Η διάγνωση αποχέτευσης με κάμερα Αθήνα δεν είναι πανάκεια, αλλά είναι πολύτιμο εργαλείο. Αξίζει όταν
υπάρχουν επαναλαμβανόμενα βουλώματα στην ίδια γραμμή, όταν υπάρχει υπόνοια καθίζησης ή ρίζες, όταν
σχεδιάζετε ανακαίνιση μπάνιου και θέλετε να ξέρετε την κατάσταση της κάθετης, και όταν σκέφτεστε
αντικατάσταση τμήματος σωλήνωσης. Δεν αξίζει για μεμονωμένη, πρώτη φορά απόφραξη νεροχύτη που
ξεκάθαρα οφείλεται σε λάδια και έχει καλή ροή μετά τον καθαρισμό.

εξουσιοδοτημένη Αποφρακτική

Στο πεδίο, η κάμερα αποκαλύπτει συχνά έκπληξη: λάθος στροφές, απότομες αλλαγές διατομής, πρόχειρες
συνδέσεις από παλιές ανακαινίσεις. Αυτά εξηγούν γιατί ένα σημείο υποτροπιάζει. Με τα σημερινά εργαλεία,
καταγράφουμε και επισημαίνουμε μέτρα από το στόμιο, ώστε αν χρειαστεί, ο υδραυλικός να ανοίξει στο
σωστό σημείο του τοίχου ή του δαπέδου με ελάχιστη καταστροφή.

Όταν η απόφραξη δεν αρκεί: επισκευές και αντικαταστάσεις
Υπάρχουν περιπτώσεις όπου όσο και να καθαρίζεις, η σωλήνα έχει φτάσει στο τέλος της ζωής της. Σπασίματα,
καθιζήσεις, διάβρωση στο μαντέμι, αποσαθρωμένο PVC. Η απόφαση για αντικατάσταση δεν είναι εύκολη,
αλλά όταν βλέπεις το ίδιο φράγμα να επιστρέφει κάθε λίγες εβδομάδες, η μόνιμη λύση είναι οικονομικότερη
στον ορίζοντα ενός έτους ή δύο. Σε πολυκατοικίες, αυτό περνά από γενική συνέλευση. Εκεί, η βιντεοσκόπηση
από την κάμερα βοηθά να πειστούν οι ιδιοκτήτες. Το ίδιο ισχύει για κεντρικές γραμμές αυλών που έχουν
καθίσει λόγω ριζών. Σε τέτοιες περιπτώσεις, συνδυαστικά με εργολάβο οδοποιίας, ανοίγουμε και
αντικαθιστούμε τμήματα με σωστή κλίση και διατομή.

Μύθοι που δυσκολεύουν τη δουλειά
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Ακούγεται συχνά ότι το «ζεστό νερό με ξύδι» λύνει τα πάντα. Βοηθά λίγο στα λίπη, αλλά όχι σε
συσσωματώματα με τρίχες ή σε αντικείμενα. Ο άλλος μύθος είναι ότι οι σωλήνες «καθαρίζουν μόνοι τους» αν
ρίχνεις πολύ νερό συχνά. Αν η κλίση είναι σωστή και η διατομή επαρκής, η ροή βοηθά, αλλά δεν διαλύει λίπη
που έχουν στερεοποιηθεί εδώ και μήνες. Τρίτος μύθος, ότι όλες οι αποφράξεις είναι ίδιες και πρέπει να έχουν
ενιαία χρέωση. Η πραγματικότητα διαφέρει δραματικά: άλλο μια κοντή οριζόντια στον δεύτερο, άλλο μια
κεντρική γραμμή στο υπόγειο γκαράζ με λάσπες.

Μια σύντομη, ρεαλιστική λίστα για επείγουσα δράση
Κλείστε νερό και ρεύμα όπου υπάρχει κίνδυνος και συγκεντρώστε βασικές πληροφορίες: διεύθυνση,
όροφος, σημείο βουλώματος, αν έχει πλημμυρίσει.

Καλέστε 2 με 3 αποφράξεις τηλέφωνα για να δείτε διαθεσιμότητα, χρόνο άφιξης και τιμή-εύρος. Μην
κυνηγάτε τη χαμηλότερη ατάκα, κυνηγήστε τη σαφήνεια.

Ζητήστε να έρθουν με πιεστικό αν πρόκειται για κουζίνα ή κεντρική γραμμή. Αναφέρετε αν υπάρχει
πρόσβαση σε φρεάτιο.

Προστατέψτε τον χώρο: αφαιρέστε χαλιά, ανεβάστε μικροσυσκευές, αφήστε ελεύθερη την πρόσβαση.

Μετά τη δουλειά, σημειώστε τι έγινε και προγραμματίστε συντήρηση αν ο τεχνικός το προτείνει
τεκμηριωμένα.

Τι γίνεται με τις τιμές σε νυχτερινά και αργίες
Οι αργίες και τα βράδια έχουν προσαύξηση. Δεν είναι μόνο η «νυχτερινή δουλειά», αλλά και το λειτουργικό
κόστος: δύο άτομα σε βάρδια, διαθεσιμότητα οδηγού για βυτίο, κίνηση που μπορεί να είναι καλύτερη ή
χειρότερη ανάλογα το σημείο. Στο μυαλό σας βάλτε έναν κανόνα ότι 20 έως 40 τοις εκατό πάνω από την
πρωινή βασική τιμή είναι συνηθισμένο. Αν ακούσετε κάτι διπλάσιο χωρίς εξήγηση, ρωτήστε γιατί. Σε
περιπτώσεις μεγάλης δυσκολίας, όπως βαθιά φρεάτια με λάσπη ή ανάγκη για περισσότερες επισκέψεις, η
χρέωση θα αιτιολογηθεί από τον χρόνο και τον εξοπλισμό.

Πώς ενσωματώνεται ο έλεγχος οσμών σε μια δουλειά απόφραξης
Οι οσμές δεν φεύγουν πάντα με την απόφραξη. Αν η παγίδα νερού στο σιφόνι έχει χαθεί από εξάτμιση ή κακή
εγκατάσταση, θα μυρίζει. Αν υπάρχουν ανοικτοί αεραγωγοί χωρίς βαλβίδα, επίσης. Μετά την απόφραξη
μπάνιου ή κουζίνας, ζητήστε έλεγχο στα σιφόνια για στεγανότητα και στους αεραγωγούς για βαλβίδα
ανεπιστροφής όπου χρειάζεται. Σε πολυκατοικίες, η κακή αεροφράξη της κάθετης κάνει το καζανάκι να τραβά
τα σιφόνια και να αφήνει κενό. Αυτά δεν είναι δουλειά μόνο του αποφρακτικού, αλλά η επίγνωση και η
στοιχειώδης διάγνωση σώζουν από παρατεταμένη δυσοσμία.

Εμπειρίες από το πεδίο: δύο σύντομα παραδείγματα
Σε ισόγειο στην Κυψέλη, με απόφραξη κουζίνας που επαναλαμβανόταν μηνιαία, η πρώτη ματιά έδειχνε απλώς
λίπη. Με πιεστικό καθάρισε, αλλά βάλαμε κάμερα. Στα eight μέτρα βρήκαμε ένωση σε «Τ» με απότομη γωνία,
πιθανόν από παλιά ανακαίνιση, όπου στερεοποιούνταν τα λίπη. Η λύση ήταν μικρή τοπική αντικατάσταση με
σωστή καμπύλη και από τότε, 14 μήνες χωρίς θέμα.

Σε πολυκατοικία στη Νέα Σμύρνη, πλημμύρισαν υπόγεια αποθήκες μετά από καταιγίδα. Κλήση για αντλήσεις
υδάτων και απόφραξη φρεατίων. Βρέθηκαν δυο φρεάτια μισογεμάτα λάσπη που λειτουργούσαν σαν



«λεκάνες». Αναρρόφηση, καθαρισμός υδρορροών στην ταράτσα που είχαν φύλλα, και πρόταση για εποχική
συντήρηση πριν τις βροχές. Την επόμενη φουρτούνα, ο διαχειριστής μας έστειλε μήνυμα: «ούτε σταγόνα».

Λίγα λόγια για την ασφαλή χρήση του δικτύου στην
καθημερινότητα
Η καλύτερη απόφραξη είναι αυτή που δεν χρειάζεται. Στην πράξη, κανείς δεν αλλάζει ριζικά συνήθειες, αλλά
μικρές κινήσεις έχουν αποτέλεσμα. Στην κουζίνα, στεγνώνετε το τηγάνι με χαρτί πριν το πλύνετε. Τα
υπολείμματα τροφών στον κάδο, όχι στη λεκάνη. Στο μπάνιο, ένα μικρό σίτακι στην μπανιέρα κρατά τρίχες
που αλλιώς θα πήγαιναν στο σιφόνι. Στη λεκάνη, μόνο χαρτί τουαλέτας, τίποτε άλλο. Σε κήπους, καθαρίστε
σχάρες και φρεάτια πριν και μετά από δυνατές βροχές. Αυτές οι πρακτικές μειώνουν την ανάγκη για
αποφράξεις Αθήνας και αυξάνουν τη διάρκεια μεταξύ καθαρισμών.

Ποια τηλέφωνα να κρατήσετε πρόχειρα
Δεν χρειάζεστε δεκάδες. Κρατήστε 2 ή 3 αξιόπιστα αποφράξεις τηλέφωνα από εταιρείες που ήδη έχετε
δοκιμάσει ή για τις οποίες έχετε συστάσεις. Ιδανικά, καλύπτουν το φάσμα: απόφραξη νεροχύτη, απόφραξη
λεκάνης, απόφραξη φρεατίων, αντλήσεις υδάτων, διάγνωση με κάμερα. Ζητήστε αν δέχονται φωτογραφίες ή
βίντεο στο Viber/WhatsApp για προκαταρκτική εκτίμηση. Ένας τεχνικός που ρίχνει μια ματιά και δίνει
κατευθύνσεις πριν έρθει, συνήθως είναι και αυτός που θα δουλέψει συστηματικά στο πεδίο.

Όταν συναντάς το όριο του πιεστικού
Υπάρχουν γραμμές που «δεν σηκώνουν» άλλο. Παλιές, με πολλές μούφες και γωνίες, ή με καθίζηση. Το
πιεστικό κάνει ό,τι μπορεί, αλλά η απόδοση πέφτει και το ρίσκο ζημιάς ανεβαίνει. Σε τέτοια σενάρια, το
ξεβούλωμα αποχέτευσης Αθήνα θέλει μετρημένες κινήσεις, μικρά βήματα, και συχνά περισσότερα από ένα
περάσματα με διαφορετικές κεφαλές. Αν ο τεχνικός προτείνει να σταματήσει πριν το 100 τοις εκατό
καθάρισμα για να μην «ανοίξει πληγή», ακούστε τον. Είναι καλύτερα να δουλεύει κανείς προνοητικά παρά να
προκύψει ρωγμή σε εύθραυστο σωλήνα.

Η γειτονιά μετρά
Άλλες ανάγκες έχει ένας πρώτος όροφος στο Παγκράτι, άλλες ένα υπόγειο στο Χαλάνδρι. Σε περιοχές με παλιά
δίκτυα και πολλά δέντρα, όπως στα νότια προάστια με αυλές, οι ρίζες είναι συχνή αιτία. Σε περιοχές με πυκνή
δόμηση και παλιές πολυκατοικίες, τα κοινόχρηστα κατακόρυφα συγκεντρώνουν βρωμιά από πολλά
διαμερίσματα. Οι αποφράξεις στην Αθήνα δεν είναι ομοιόμορφο παιχνίδι. Ένα συνεργείο που δουλεύει συχνά
στη γειτονιά σας ξέρει τα τερτίπια της και το δίκτυο της περιοχής, κάτι που συντομεύει διαγνώσεις και
βελτιώνει αποτελέσματα.

Κλείνοντας με ουσία
Όταν χρειάζεστε αποφράξεις 24 ώρες Αθήνα, ζητάτε κάτι απλό: ασφάλεια, ταχύτητα, ποιότητα. Το απλό όμως
χτίζεται με εμπειρία, εξοπλισμό και επαγγελματισμό. Είτε πρόκειται για αποφράξεις κουζίνας, αποφράξεις
μπάνιου, απόφραξη φρεατίων, είτε για ξεβούλωμα σωληνώσεων σε επαγγελματικό χώρο, η σωστή διαχείριση
του συμβάντος, η ειλικρινής ενημέρωση και η πρόνοια για συντήρηση κάνουν τη διαφορά. Κρατήστε
πρόχειρα αξιόπιστα αποφράξεις τηλέφωνα, επενδύστε σε τακτικό καθαρισμό αποχέτευσης όπου χρειάζεται,



και αντιμετωπίστε τα μικρά σημάδια πριν γίνουν μεγάλη ζημιά. Έτσι οι αποφράξεις στην Αθήνα παραμένουν
περιστασιακή ανάγκη, όχι μόνιμη έγνοια.


